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Del 1 - Utan digitala verktyg

1.3 de Moivres formel

1.  Utga fran det komplexa talet z = (2 150°)

a) Bestam arg(z®) (2 3 lSO ) (1/0/0)
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c) Bestim z2 pa rektangulir form. (1/1/0)
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a) Bestam z° pa poldr form (2/0/0)
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b) Bestim z° pa formen a + bi (1/1/0)
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3. Hitta en |6sning till ekvationen z3 = (27, 60°) (2/0/0)
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4.  Lés ekvationen z* = (16,160°) genom att utgd fran tink: (2/1/0)
) Skriv z som ett allmédnt komplext tal pa poldr form.
1) Utfér upphojningen med hjdlp av de Moivres formel

III) Jamfér avstand och vinkel mellan héger och védnsterleden,
och stall upp en ekvation for respektive.

IV) L8s de bada ekvationerna i ¢) for att hitta ekvationens férsta I8sning.
V) Berdkna vinkeln mellan tva |8sningar, a, genom att ta @ = 360°/exponenten

VI) Stéll upp alla 4 18sningar genom att utgd fran férsta lésningen och ldgga till
ett a for varje lGsning.
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5.  Hitta alla I&sningar till ekvationen z* = (81, 80°). (2/1/0)
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6.  Figuren nedan visar alla lésningar till ekvationen z™ = w

Anvind figuren till att hitta talen n och w (1/1/0)
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7.  Enlésning till ekvationen z® = w &r z = 2,2 - (cos(36°) + i - sin(36°))
Ange en valfri annan |6sning till ekvationen. (0/1/0)
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9.  Markera I6sningarna till ekvationen z3 + 27i = 0 i det komplexa talplanet nedan. (1/2/0)
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10. L&s uppgiften nedan (0/2/0)
Figuren visar [6sningarna till ekvationen Alm
Z"=w Zy
dar g
»= 3( cos (100°) + i sin (100°) ) 7 = F
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Bestam z; pa polar form . § ?
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11.  Figuren nedan visar 36 punkter jamnt férdelade i en cirkel med
radien '3/20 i ett komplext talplan.
a) Bland punkterna finns samtliga l6sningar till ekvationen
z% = w dar arg(w) = 240°
Markera dessa punkter. , E& (0/2/0)
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b) Bestam talet w (0/1/0)
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2. Bestdm de varden pa n som uppfyller pe (V3 + 1) =0 (0/0/2)
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13. Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. L6s uppgiftens

Ekvationen z¥ =i ska undersokas for olika vérden pa heltalet p . d ey
For vissa virden pa heltalet p dr z; = cos9°+isin9° en ldsning till 4’ lr\ 6 l ]Ld

ekvationen z¥ =1 - 4 4

a)  Visa att detta géller for p =50, det vill sdga visa att z| &r en

16sning till z°" =i (0/2/0)

b)  Bestdm alla heltalsvirden pa p for vilka z; 4ren losning

till ekvationen z” =i
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(0/0/3)
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